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III.
Hajduvármegye törvényhatósági bi 

zottsága a városi tanács javaslatának némi 
módosításával a jelenleg állásban levő vá­
rosi tisztviselők, segéd és kezelő személy­
zet összes javadalmazását 98,580 koroná­
ban állapította meg s a tanács által elő­
irányzott 53%-os pótadót 51%- ra leszál­
lította. A polgármester ur által javaslatba 
hozott tisztilétszám fizetése 84,080 koronát 
tenne ki, a melyben a hét dijnok javadal­
mazására felvett 5,040 kovona is beníog- 
laltatik, mi által a dijnokok fizetései ren­
dezve lenne. A megtakarítás ezek szerint 
14,500 korona, a mely összeg 7°/0-os pót- 
adócsökkenést idézne elő, vagyis az 1913. 
évre megállapított 51%-os pótadó 44%-ra 
szállna le. A 84.080 koronából most már 
levonva a 14,500 korona államsegélyt. 
69,580 koronát tenne ki az az összeg, a 
melyet e címen a városnak kellene fedezni.

Ez az eddigi 40,000 koronához viszo­
nyítva még mindig tekintélyes összeg, de 
semmiesetre sem olyan, a mely miatt kény­
telenek lennénk városi szervezetünket 
egy alsóbb rendű szervezettel felcserélni, 
annál kevésbé, mert a mint ezt már első 
cikkemben is kifejtettem, egy jól szervezett 
hasonló népességű nagyközség elöljáró­
ságának a mai kornak megfelelő tisztességes 
javadalmazása is felmegy 44-45000 koro­
nára. De nem lenne célszerű a visszafej­
lődés még azért sem, mert a rendőrség 
fejlesztésére az államtól nyerendő segély 
mindenvalószinüség szerint fedezni fogja, 
úgy a rendőrlegénység, mint a szolgasze­
mélyzet fizetését is, sőt az sem lehetetlen, 
hogy 1916. évre a rendőrség áilamositta- 
tik s igy mi ez esetben egy nagy tehertől 
szabadulunk meg.

Sokan azt mondják mindezekre, hogy 
a tisztviselők fizetésével már csak meg­
volnánk valahogy, de mi lesz a nyugdíj­
jal, miből fedezzük, azt a temérdek kia­
dást, a mely a bekövetkezendő nyugdí­
jazásokkal elő fog állani, ez esetben a

községi pótadó bizonyosan 100°/0-ra fog 
emelkedni. A nyugdíj kérdés tehát az 
az ütköző pont, amelynek megoldásától leg­
jobban fél közönségünk, pedig a dolog 
nagyon egyszerű, mert meg lehet ezt a 
kérdést a közönség újabb megterhelése 
nélkül is úgy oldani, hogy ez által az 
1913. évre megállapított 51%-os pótadót 
emelnénk, vagyis az 51%-os pótadó fedezné 
a tisztviselők fizetését, nyugdiját és a vá­
rosnak az ezen költségvetésbe felvett 
egyébb kiadást is. Lássuk tehát mi módon ?

Mindenek előtt egy nyugdíj alapot 
kell létesítenünk, a melynek megterem­
téséhez hozzájárulna a város is, de tekin­
télyes összeggel növelné az alapot az ér­
dekelt tisztviselők által fizetendő hozzájá- 
járulás is. Számításom a következő : En­
gedjen át a város a tulajdonát képező kü­
lönböző alapjaiból a nyugdíj-intézet javára 
50.000 koronát, ezt megteheti minden na­
gyobb nehézség nélkül, a mennyiben több 
olyan alapjaink vannak, a melyek minden 
különösebb cél és rendeltetés nélkül tőké- 
sittetnek, vagy a melyeknek egy részét be

TÁRCA.

A kis öreg.
— Eredeti tárca. --

A beteges gyermekek komolysága 
volt meg benne. Mindenre gondolt, min­
denre felügyelt. Ö volt az első, aki föl­
kelt reggel megnézni, elkészítette e már a 
cseléd a reggelit testvérkéjének. Este ö 
tipegett utoljára ágyacskájába, mert előbb 
meg kellett vizsgálnia az ajtókat, be van­
nak-e mind jól zárva s gonddal bugyo- 
lálta hugocskáját, mikor az utcára mentek.

Játékába, vidámságába is bizonyos 
komolyság elegyedett. A gyermek kitörő 
jókedve nála soha sem jelentkezett. A leg­
szívesebben az ablaknál üldögélt és 
nézegette az utcán járó-kelőket, vagy-

pedig a szoba zugába játszadozott csen­
desen.

Rajongó szeretettel csüggedt édes 
anyján. Arcocskája, szinte sugárzott az 
örömtől, ha a szép asszony oda vonta 
maga mellé és mesélt neki, vagy pedig 
tréfált, játszadozott vele. Ilyenkor oda­
simult anyjához; tekintetét le nem vette 
anyjáról és cirógatta, simogatta fehér 
puha kezét, bársonyos arcát.

Mióta Véglakyné özvegy lett, szo­
morúság feküdte meg a házát. Arcán 
csak ritkán derengett a vidámság. Külö­
nösen mikor egyre hevesebb lett lelkében 
a küzdelem. A szive vére azt mondta 
fiatal vagy, jogod van, hogy élvezd az 
életet. Az a két gyermek pedig intette: 
Szived szavát ne halld meg, gondolj köte­
lességedre !

Néha megállt az özvegy az ura 
arcképe előtt. Hosszan nézte összekulcsolt 
kezekkel, egymásra szorított ajkakkal. Mit 
csinál? Vádolja ? Bocsánatot kér tőle? 
Vagy tanácsot ?

Ezt a hangtalan küzdelmet nem látta 
soha senki, csak a kis öreg, aki szo­
morúan, nesztelen léptekkel járta nyomá­
ban. Az asszony rögtön megérezte, hogy 
valaki van a szobában. Tudta, hogy ki, 
ha nem is fordult meg. Égette a kis öreg 
tekintete.

— Mit bámulsz rám ? . . . Mindig a 
sarkamat taposod, menj játszani!

Hanem akkor már megbánta a fel- 
lobbanását az anya.

— No csak maradj ... ne menj.. . 
jöjj ide kiss öregem! Anyácska csak 
rossz kedvű, de szeret téged is, Böskét is

Elegáns, csinos ruhákat készít 
lehető legjutányosabb árban BflLLfl FERENC
férfiszabó. Nagy választék a legizlésesebb, legdivatosabb ruha szövetekben. Lakás Hajdúszoboszló

1. tized 64 sz. alatt a könyvnyomda mellett.
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lommal fordulhatnak Schön Sándor

keztyü. kötszer és orvosi műszertároshoz Debrecén, Piac-utca 14. szám. Csapó-utca sarkán.
lehetne olvasztani a nyugdíj alapba. Hogy 
melyek ezek az alapok, most nem akarom 
felsorolni, majd alkalom adtán módunkban 
lesz azt hivatalosan tárgyalni.

A tisztviselők fizetése mint ezt már 
fentebb említettem a 44%-os pótadó ke­
retén belől véglegesen rendeztetvén, az 
esetoen ha az 50<> 0-ot még öt évig meg­
halnánk. ezen 6<70-os pótadó többletbe' 
évenként 12000, öt év alatt 60000 korona 
bevételünk lenne, a mely összeget a nyug­
díjalaphoz csatolva, az alap 110,000 ko­
ronára emelkedne. Ezenkívül a tisztvise­
lők eddigi szolgálati idejük és fizetésük 
arányában szintén hozzájárulnának az alap 
növeléséhez és pedig kétféle módon, ne­
vezetesen az egyszersmindenkori és az évi 
hozzájárulással. Az egyszersmindenkori 
befizetés körülbelől *20000 koronát, az 
évenkénti fizetés pedig mintegy 3000 koro­
nát tenne ki, a nyugdíjalap tehát az évi 
kamatozással és a tisztviselők hozzájáru­
lásával olyan tekintélyes összegre emel­
kedne, a melyből fedezni lehetne nem 
csak az idővel nyugdíjazandó, hanem az 
általános tisztujitás alkalmával esetleg ki­
maradó s legalább 10 szolgálati időt be­
töltött tisztviselő nyugdiját is. Ezen eljá­
rás mellett megszabadulnánk attól, hogy 
a nyugdíj alap céljaira egy nagyobb köl­
csönt vegyünk fel, a pótadót e célra csak 
5 évig kellene, igénybe venni, addig is 50 
és nem 100° 0-ot fizetnénk, a mint azt so­
kan hiresztelik, az 5 év elteltével pedig a 
pótadóból való hozzájárulás is megszűnne. 
Ha pedig ezen módok egyikét sem akarja 
a képviselőtestület igénybe venni, ekkor 
igyekezzünk arra, hogy bevételi forrásun­
kat fokozzuk, mert a város vezetőségének, 
tisztikarának s igy magának a képviselő­

testületnek is nem csak az a feladata, 
hogy az ügyeket vezesse, irányítsa és az 
ellenőrzést teljesítse, de oda is kell töre­
kednie, miszerint a rendelkezésre álló esz­
közökkel uj jövedelmi forrást teremtsen, 
keresse és kutassa azokat az eszközöket, 
melyekkel ezt megvalósítani lehet.

Nézetem szerint tehát nálunk Hajdú­
szoboszlón egy kellően berendezett községi 
és a rendezett tanácsú városi szervezet kö­
zött a pótadó alig tenne 15—16% kü- 
lümbséget, nézzük tehát, hogy ezen anyagi 
előnnyel szemben mennyit kellene a város­
nak feláldoznia.

Városunk képviselőtestülete a szer- 
ezési szabályrendelet szerint 160 tagból 
áll, ha községgé alakulnánk, a törvény 
értelmében a képviselőtület tagjainak száma 
4fl-nél több nem lehetne. Látni való tehát, 
hogy a jelenlegi létszámnak csak % része 
folyna be a város, illetve község ügyeibe. 
A szélesebb körű önkormányzati igazga­
tás összezsugorodna a legcsekélyebbre. 
Vannak ugyan, akik azt mondják, hogy 
speciáiíter városunkat tekintve éppen ez 
lenne az előnyös, mert egy ügyes, arra 
teremtett főszolgabíró összefogva a 20 vi- 
rilis képviselővel és az elöljárósággal egy 
pár év alatt úgy átalakítaná Szoboszló 
külső képét, hogy rá sem lehetne is­
merni, ez igaz, csak hogy akkor a pótadó 
nem 50 de 100% lenne.

Másik igen fontos és nagy horderejű 
jogairól mondana le a város az elöljáró- 
sági tagok választásánál. Mint rendezett 
tanácsú város az elöljáróság s a segéd- 
és kezelő személyzet minden egyes tagját 
választjuk a saját képviselőtestületünkből 
alakult kijelölő, választmány kandidálása 
alapján titkos szavazás utján tetszésünk 
szerint.

Ha község lennénk, a bírói, jegyző 
és orvosi, vagyis a legfontosabb állásokra 
törvényben gyökerező jogánál fogva a 
tisztujitószék elnöke, a főszolgabíró jelölne 
s a választás nyilvánosan, névszerinti 
szavazás utján ejtetnék meg. Hogy mily 
hatalommal nehezedik tehát csak ebben a 
tekintetben is a főszolgabíró az igazga­
tása alatt álló községre, könnyen belát­
hatjuk, ha elképzeljük, ;hogy 100; eset 
közül kilencvenster bizonyosan azt kell 
annak a községnek megválasztani elöl­
járójává, a kit a főszolgabíró akar, mert ő 
kijelölését indokolni nem tartozik s bizony 
számos esetet tudok arranézve, hogy 
akármint obstruált is a község a kijelölés 
ellen, nem lett annak semmi foganatja.

De sok más rendőri és önkormányzati 
ügyben is annyira alá van rendelve a község 
s annak elöljárósága járási főnökének, 
hogy az ő akarata nélkül, ha az illetőben 
is megvan erre a hajlam, úgyszólván alig 
tehet valamit. Mindezek mellett még az a 
joga sincs meg, ha a község főszolga­
bírója uralmát megunta, hogy a 6 éves 
választói cyklus elteltével túladjon rajta, 
mert hiszen nagyon jól tudjuk, miszerint a 
járási tisztviselőket a vármegyei törvény- 
hatósági bizottság választja és osztja be. 
Nekünk ezzel szemben jogunk van, ha 
az illető erre alkalmatlan , minden 6 év­
ben újra választani a város fejét a polgár- 
mestert, de az egyes tisztviselőket is, ki­
véve természetesen azokat, akik élet­
fogytig vannak választva.

Mindezeknél fogva és a közigazga­
tási pálya különböző ágazatai szerint 
tapasztalataimból kifolyólag, mint egé­
szen érdektelen tisztviselő, nyugodt lelki­
ismerettel és jó lélekkel a rendezett

— Tudjuk Anyácska, mi is szeretünk 
nagyon, nagyon . . .

kis karjaival átfogta édes anyja 
nyakát és bársonyos arcát odaszoritotta 
az arcához.

Az özvegyasszony kitörő szenve­
déllyel, csókokkal boritotta a kis öreg 
kezét, szemét arcát............

Azután behívták Böskét és hármas­
ban olyan vígan voltak, hogy majd fel­
vették a házat.

De minél gyakoribb vendég lett 
károly ur, annál kevesebbet játszott az 
anya a gyermekekkel. Ha károly ur 
látogatóba volt és a kicsinyek bementek 
hozzá, csúnya szemmel nézett rájuk.

Miklóska, a kis öreg sehogy sem 
tudott megbarátkozni Károly úrral. Hiába 
hívta édesgetve, hízelegve magához, csak 
húzódozva közeledett feléje, azután mind­

járt félre vonult és beszédes nagy sze 
mével hosszan nézte anyját, Káról) 
urat. Aztán csendesen viselkedett úgy 
hogy néha meg is feledkeztek róla 
Ilyenkor látta, hogy Károly ur megfogj, 
az ő anyácskája kezét és megcsókolja
És anyácskája mosolyogva néz Káról) 
urra. *

A kis öreg azután maga sem tudta 
miért — lábujhegyen kiosont a szobából 
elbújt valahol és keservesen sirt.

Pedig Károly ur -- különösen, hí 
az anyácskája is a szobában volt — kedves 
kedő hangon beszélt velük. De azér 
Miklóska nem felejtette el, hogy egysze 
amikor anyácskája ki ment a szobából 
Károly ur ökölbe szoritotta a kezét é: 
úgy fenyegette a kis öreget. Azt is mondta 
„Ha ti nem volnátok!“

Azután meglökte őt, hogy a fainai
; esett.

De meg is ijedt rögtön és simogatta, 
becézgette a kis öreget.

Katonadolog, kis öregem. Meg­
botlottam a szőnyegben. Nos sebaj!

Miklós sokszor, nagyon sokszor el­
gondolkozott.

— Miért nem szeret minket Károly 
bácsi ? Miért haragszik ránk ?

Esténként mikor hugocskájával 
együtt lefektették őket és a cseléd is ki­
ment, a gyermekek összebújtak és úgy 
suttogtak. Bözsi hallgatta, de egyszerre 
csak sirni kezdett keservesen. Miklóska 
nem kérdezte, hogy miért, úgy is 
tudta. És az ő szeméből is sűrűn pereg­
tek a könnyek.

— Nem szeret már minket anyács­
kánk, ugy-e Miklós?

— Dehogy nem Bözsike. Ilyet nem 
szabad mondani.

— Hát akkor te miért sírsz?
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tanácsú városi rendezett fentartását javas: 
lom továbbra is mert az elérendő csekély 
anyagi haszon nem érné meg azt az 
erkölcsi áldozatot, amelyet érte cserébe 
kellene adni, ha azonban a közönség 
mégis másként gondolkozik, az ellenkező 
vélemény tiszteletben tartása mellett a 
többségi akarat előtt mindnyájan meg­
hajtunk. Célom nem is az volt, hogy a 
községi mozgalmat ez által megakadályozam, 
hiszen erre egymagámban képtelen is 
vagyok, fejtegetésemmel csak azt akar­
tam elérni, hogy ebben a nagyhorderejű 
városunk jövőjét érdeklő kérdésben közön­
ségünk tisztán és világosan lásson.

Belpolitika.
A kormány választójogi bizottsága a 

héten többször üléskezett. Gróf Khuen- 
Héderváry vezette a tárgyalásokat, melyek 
semmi- különösebb meglepetést nem hoztak. 
Mert voltak ugyan felszólalások oly irány­
ban, hogy a mai helyzet nem alkalmas ily 
nagyfontosságu s mélyreható javaslat tár­
gyalására, de Lukács kormányelnök tőle 
megszokott cinizmussal jelentette ki, ^ hogy 
a helyzet egyáltalán nem „tragikus, ar 
azt maga is jól tudja, hogy sok komédia 
végződött már tragédiával. Nem lehetetlen, 
hogy ez alkalommal is igy lesz. A munka­
párt választójogi bizottsága, eltekintve egy 
pár közepes kaliberű politikustól, a hétköz­
napi színvonalon jóval alább álló egyénekből 
van összeválogatva, a kik a naponkénti tárgya­
lások alkalmával „fájó szívvel szokták előadni 
mondanivalóikat, melyeket azonban Lukacs 
és Tisza nem honorálván, még „fájóbb szív­
vel“ vonulnak vissza járulalaikka! a további 
ismeretlenség és képmutatás odújába.

A szövetkezett ellenzéki pártok válasz­
tójogi bizottsága sűrűn tanácskozik. Munká­
latukat legközelebb egy nagyobb pártgyülés 
elé viszik, melynek határozatából aztán az 
ország közönsége elé kerül, hogy véleményt 
mondhasson róla.

Úgy hallatszik, hogy ha a kormány a 
maga javaslatát vissza nem vonja, az ipari 
munkások országos tömeg sztrájkot fognak 

1 rendezni. Lukács miniszterelnök régen ké­
szül erre s készen van annak fegyveres le­
törésére is,ha kell. Csakhogy a magyar mun­
kásság sokkal okosabb ma már annál, sem­
mint a fegyveres erővel szembeszáljon. Min­
denesetre érdekes tudni s a mai helyzetet 
élénken jellemzi, hogy a létesítendő parla­
menti őrség leendő tisztjeit a közös hadse­
reg és honvédség tisztjei rendőrspicliknek 
minősitik és őket bojkott alá fogják he­
lyezni, ha ezt a megtisztelő állást elfogadják 

Lent Törökországban hétfő este óta 
újból megindult a balkáni a háború. Ma 
még bajos megmondani, hogy melyik fél 
van előnyben, de ha nem csalódunk, bár­
mennyire igyekszik is Enver bej és több 
ifjú török politikus az eddigi hibákat helyre 
hozni, alig ha lesz kilátás döntő jellegű tö­
rök győzelmekre. Drinápoly és Szkutari so­
káig nem tarthatják magokat, ha pedig 
ezek elesnek, komolyabb helyzet áll elő a 
törökökre nézve. Sokan reménykednek benne, 
hogy a béke tárgyalások nemsokára újból 
megindulnak.

A balkáni bonyodalmakkal van kap­
csolatban Hohenlohe Sziegfrid hercegnek 
pétervári útja, ki Ferencz József császár és 
király levelét vitte az orosz cárhoz Az ural- 
líodóház-al közeli rokonságban álló herce­
get nem valami szívélyesen fogadták Péter- 
váron s az egész orosz sajtó élesen bírálja 
az osztrák külügyi politika eddigi szerep 
léseit.

Kutyavilág Szoboszlón.
E címen, e t. lap múlt számában ez 

áll: „Tanúja voltam, hogy a Vasut-utcán, 
egy helybeli úriember (Sic) kutyája, egy 
éltes asszonyt megtámadott és a közelében 
levők mentették meg.“

Arról is tudomásom van, hogy a 
múlt héten, négy kutyaharapás! esetben 
történt feljelentés.

Kérdezi e lapban K. L. elvtársam, 
hogy mikor szűnik meg ez az állapot.

Hát majd ha a kultúra Szoboszlóra 
is elkövetkezik.

Hiszen, ha az úgynevezett úri embe­
rek, a törvényhatósági bizottsági tagok, 
városi képviselők, sőt, uram bocsáss, még 
szentéletű presbiterek is felrúgják a tör­
vényt, ugyan mit várjunk, az ilyen nagy 
állapotunk után, jámbor lakostársainktól, 
akik nem vezérférfiak és csak óhajtanak 
azok lenni 1

Évenként a budapesti Pasteur-inté- 
zetbe 2500—3000 olyan szerencsétlen ke­
rül — sajnos nem a kedves kutyák gaz­
dái — akit veszett kutya harapott meg.

E héten csak 250 veszett kutyát mu­
tat ki a minisztérium. Ezt a 250 kutyát 
130 községben fogták el s ebben a 130 
községben ebzárlatot rendeltek el a ható­
ságok, amelyet senki meg nem tart, sem 
a kutya, sem gazdája.

Van más kutyahistória is, amely a 
múlt hét folyamán történt.

Az egyik faluban, egy veszett kutya 
négy gyermeket, iskolába menés közben 
mart meg. A jóságos hatóság rögtön in­
tézkedett, hogy a kicsinyeket, azonnal 
vigvék fel a Pasteur-intézetbe. Mert a 
hatóságok jóságosak s a törvény is 
mindég gondoskodik. Előre nem tehet 
semmit, mert egy-egy faluban hetenként 
csak nehányat marnak meg. Míg a négy 
gyermek a haláltól remeg, több családnak, 
barátnak rettenes izgalom az élese.

Egy másik kutyahistóriának, nem ve­
szett kutya a hőse, hanem egészséges eb 
— mint amaz „úriemberé“. Olyan amelyre 
szükség van, mert a házat őrzi. Az egész­
séges, becsületes, házőrző dög, világos­
nappal, mikor nem igen járnak zsiványok, 
rászabadult egy asszonyra, a torkába ha­
rapott. A ház jól meg van őrizve, ez az 
asszony kifosztani nem fogja, mert el­
pusztult. . , .

Billroth, a világhírű tudós bécsi orvos
egy Ízben a kutyákról szólva, azt találta 
mondani, hogy millió kutya sem ér fel egy

— Én . . én nem sírok. No csak 
aludjál Bozsike. Egyszer volt, hol nem 
volt ...

És mesélni kezdett, mint az előtt az 
édes anyjuk, hogy elaludjon a kicsi lányka. 
Így járta ez minden este. Anyácskájukat 
hiába várták, hogy bejöjjön hozzájuk, 
hogy csókkal, szép mesével altassa el 
őket ...

Egy este történt, Bözsike már aludt. 
A kis öreg felült ágyában, hallgatódzott, 
mert a másik szobában neszt hallott. 
Édes anyja beszélgetett, Kivel ? A halottal, 
az urával. Suttogva, lázas szenvedéllyel. 
A kis öreg reszketett egész testében, de 
azért oda settenkedett a félig nyitva felej­
tett ajtóhoz és ott meglapult. Hallotta az 
édes anyja szavait:

— Ne nézz rám oly mereven! Adj 
. nkább tanácsot, hisz látod, hogy: ver­

gődöm, gyötrődöm! Hogy vágjam hát kettő 
a szivemet, szólj! Hisz a holtak is tudnak 
beszélni, ha akarnak! A napok múlnak és 
én tanácstalanul, határozatlanul állok. 
Segíts I . . .

Azután végig dőlt a kereveten és 
beletemette arcát a bolyhos szőnyegbe.

Egyszerre ráhajolt valaki. Az asz- 
szony felriadt.

_ Te vagy ? Miért nem feküdtél le ?
Mit akarsz ?

— Semmit, anyukám, csak sirni 
hallottalak . . igen . . . Beteg vagy?

— Dehogy vagyok 1 Menj aludni, no
menj szépen fiacskám ...

— Igen mama, megyek, de ... de 
feküdj le te is . . . ne sírj . . . Hiszen 
majd eljön a Károly bácsi . . . holnap 
biztosan eljön ... és majd . ..

— Mit beszélsz ? — kiáltott a 
fiúcskára a nő.

— Csacsi vagy! No menj aludni 1
A fiúcska szelíden, alázatosan kezet 

csókolt és megindult az ajtó felé. Ott 
megállt:

— Anyácska ... ma sem csókoltál 
meg . . tegnap se ... a Bözsi két se . . . 
Mért nem szeretsz már minket ? . . . 
Valami rosszat tettünk ? Bocsás meg! 
Majd Károly bácsitól is bocsánatot kérünk, 
igen .... csak szeress minket ... Mi 
fogjuk szeretni Károly bácsit ... ha 6 .. 
igen ... ha ő haragszik is ránk ...

Az anya felsikoltott s úgy rohant 
oda a fiacskájához, leroskadt hozzá és 
magához láncolta.

— Én nem szeretlek titeket ? En? Oh 
istenem! Szeretlek aranyom, kis csibém, 
jég yellencm ! És Károly ur is szeret . . .



■ Xr' ■

.FÜGGETLEN HAJDÚSÁG“ 1913. február 9

HÍREK.ember élettel. De ez az orvos német, azok
a kutyák pedig magyar kutyák, a magyar J _
szabadság részesei. ^ I _ A református templomban ma

Tessék elhinni, akár hogy mosolyog- j délelőtt Bélteky Lajos lelkész prédikál 
nak is, ez a kutyakérdés, van ciyan fon urvacsora osztással kapcsolatosan, 
tos, mint a nagy községgé alaku’as. Az _ 0iáh Miklós városi tanácsnok,
emberi élet ér annyit mint az a penzker-1 Koszuthköri elnök hétfőn hivatalos helyi- 
dés, de mindenesetre többet ér a kutyák: . .. ,n,c7ni iPtt ma már azonban túl. . . . .. segeben -caszui lett, ma mar és a nagyszámú meghívott vendegek társas-
kenyelmenél. _ : van a komolyabb bajon. vacsorára avulnék eavhe hoav Hetev

Én nagv véleménnyel vagyok az il- — Kinevezés. A pénzügyminiszter r'- §y • y
letö .urak- zenei képessége iráni, de mé- Striss Gvuia joghallga,6> Hajdúszoboszlói köre!niitol "egyedszazados elnöki
gis sajátságosnak tartom azt a szépségér- j lakost a' pápai dohánygyárho2 dohány! müllödEse alkalmából ünnepeljek.
zetet. amely epikuriusi örömet talál abban j jövedéki gyakornokká nevezte ki. j esperes beiktatás. Mildner Béla
a rémes ugatásban és üvöltésben, amit _ Elhunyt árvaszéki ülnök. Dr.P- ladányi róm. kath. plébánost legközelebb
ezek az illusztris ebek éjjel nappal eikö-! Cseke Miklós megyei árvaszéki ülnök, vá-! esperessé léptette elő Szmrecsányi egri

— 25 év az elnöki székben. A régi 
függetlenségi olvasókör elnöki székét 25 éve 

! foglalta el a körfagok egyhangú bizalmából 
Hefey Ignácz városi t. főügyész a jelenlegi 
körelnök. Azóta lepergett a 25 év s régi 
elnök iránt ma is ugyanaz a bizalom nyil­
vánul, mint azelőtt 25 évvel. A független­
ségi kör mai közgyűlése után a kör tagjai

vetnek.
Ha egy ember ugy lenne képes bőgni, 

mint e barmok, azt a jobb sorsra érdemes 
szomszédok elhallgattatnák, de hát mit 
tehetnek a kutyák által okozott csendhá- 
boritás miatt. Hiszen ha ezért feljelentés 
történnék, zavarba jönne a hatóság.

Ezelőtt 20 évvel voltam először Né­
metországban és ott a 64 millió német 
kutyái miatt nincsen panasz, mert a kui-

rosunk szülöttje hosszas betegeskedés után érsek. Az uj esperes beiktatása február 4-én 
a múlt héten Debrecenben elhunyt. A ha- ment végbe P.-Ladányban, melyen résztvett 
iálesetről a család a következő gyászjelen -, az esperes! kerület papsága, továbbá Hajdu- 
tést bocsátotta ki: Mély fájdalommal tudat-; vármegye törvényhatósága részéről Kovács 
juk, hogy a forrón szeretett férj, jó apa, fiú, Gyula alispán több megyei tisztviselővel, 
testvér és rokon Dr. Cseke Miklós Hajdú- Beiktatás után az uj esperes tiszteletére 
vármegye árvaszékének ülnöke életének 39 ik, fényes bankettet rendeztek.
boldog házasságának 9-ik évében, hosszas 
szenvedés után, folyó hó 3 án reggel 8 óra­
kor elhunyt. A megboldogult porhüvelyét

túr német, vigyáz a maga és ember társa folyó hó 5-én délután 3 órakor, a Simonyi-ut
testi épségére és a kutyának enni, inni ad; 
olyan német pedig nincsen, akinek ha ud­
vara kerítéssel jól ellátva nem volna, ku­
tyát tartana. A szájkosár pedig az ut­
cán mindenütt kötelező.

Mire való a rendőr? Kérdezheti va­
laki. Hát először is, a kutyák miatt, itt 
annyi rendőrt kellene állítani, hogy ez 
egy magában többe kerülne, mint a ren­
dezett tanácsú város.

Egy dolog kell itt és ez a más jo­
gának tiszteletben tartása, vagyis a 
jogérzet kifejlődése.

A német a rendőrség intézkedéseit res­
pektálja, hiszen a közérdeket szem elől 
téveszteni soha sem volna szabad és ér­
teden az a nép, amely veszély esetén a 
hatóság intézkedéseit felfogni képtelen.

Most pedig bocsánatot kérek az igen 
tiszteletre méltó kutyáktól, mert a gazdáik 
e kirohanásomat, ugy sem fogják meg­
bocsátani.

Lengyel Imre.

4. sz. a. gyászháznál a református egyházi 
szertartás szerint tartandó ima után a Kos- 
suth-utcai temetőbe kisérjük örök nyugat-'elintézés alá. 
mára. Debrecen, 1913. február hó 3-án.
Drága halottunk pihenj édesen! Dr. Cseke 
Miklósné Molnár Ágnes az elhunyt özvegye 
Cseke Miklós fia. Ember Anna özv. Hajdú 
Istvánná anyai testvére. Özv. Cseke Miklósné 
nevelő anyja. Özv. Posgai Lajosné annyósa.
Dr. Rejtő Jenőné Molnár Margit sógornője.
Molnár István sógora. A temetés szerdán 
délután nagy részvét mellett folyt le Deb­
recenben. A gyászszertartáson megjelent Do- 
mahidy Elemér főispán és Kovács Gyula 
alispán vezetése mellett a megyei tisztikar, 
továbbá Veszprémy István orsz. gyűl kép­
viselő, kinek az elhunyt közeli rokona volt.

— Az ipartestület február 2 án 
rendezett álarcos bálja igen jól sikerült.
Nagy közönség volt s igen jól mulattak 
akik ott voltak. Anyagilag is jól sikerült, 
mert az elaggott iparosok segélyalapja 
lavára 189 K 98 fillért javadalmazott.

— Városi közgyűlés lesz kedden 
február 11-én reggeli 9 órakor. A február 
2-ára hivott városi közgyűlés tárgysorozata 
ugyanis az ugyanaznapra egybehívott több- 
rendbeli gyűlések miatt letárgyalható nem 
volt, csak nehány jelentéktelen tárgy került

— Oh nem — mondta halkan a kis 
öreg — ő nem szeret. Apuska sohasem 
ütött meg, Károly bácsi megütött, meg­
lökött . . . pedig nem voltam rossz . . . 
de ne nem baj . . . már nem fáj . . .

— Megütött ! ? . . . téged ! mikor? 
édes kis jószágom, hol ? Mondd, mondd, 
hamar . . .

Az asszony felkapta kicsiny fiát és 
csókolta testccskéjét, ahol csak érte . . .

— Mikor én nem áttam .. . Persze .. 
Szegény picikém, édes kis öregem ! . . . 
Aztán miért nem szóltál ? A kétszínű! . . .

A másik szobából panaszos suttogás 
hallatszott ...

— Miklóska ... Mi az ? hol vagy ? 
Félek ....

— Az özvegy asszony berohant 
lánykájához és össze-vissza csókolta azt 
is. Az: á:i lefektette Miklóskát is. Odaült az 
ágyul, a, n:’sélt, dalolgatott nekik, mig 
egymást átkarolva, mosolyogva, el nem 
aludtak. Akkor megcsókolta őket és ki­
rohant a szobából.

Lángoló arccal, könnyes, de ragyogó 
pillantással állt meg az ura arcképe 
előtt:

— Megszóltál! Annak az önző,
tehát sejtelmem nem csal ... Én szegény képmutató embernek a szivébe most már 
kis báránykám ... belátok. Határoztam ! Köszönöm! . . .

S másnap már a jókedv édes derűje 
iJ nem fogyott csókja, ki nem ; költözött megint a házba, 

fogyott becéz gető, dédelgető szava ... | Károly ur nem jött többé . . .

— Község e vagy város ? Nagy 
érdeklődés mellett tartotta meg Szohoszló 
város po'gársága a múlt vasárnap délelőtt 
10 órára összehívott értekezletét a nagy­
községé alakulás ügyében. Az értekezleten 
mintegy 600 polgár vett részt. Elnökké 
Márton János, alelnökökké Borbély Gábor, 
Herczegh Bálint városi képviselők válasz­
tattak. Borbély Gábor városi képviselő 
hosszabb beszédben mutatott rá a városi 
szervezetből kifolyó beláthatlan teher emel­
kedésre, mely a földbirtokos osztályt óriás 
mérvben sújtja. Ajánlja a nagy községé való 
visszafejlődést, mert különben az adósságok 
és a közterhek özöne fog az adózó polgár­
ság nyakába hárulni. Szavait nagy tetszéssel 
fogadták s nyomban megalakították az 
egyes tizedbeli bizottságot, melynek feladata 
lesz aláírásokat gyűjteni a szervezkedés 
keresztülvitelére. Hogy a mozgalom ered­
ményes lesz-e, ma még nagyon kétséges.

— A P.-Angyalházi közbirtokosság 
tegnap délelőtt tartotta dr. Fekete László 
polgármester közbirtokossági elnök elnök­
lete alatt évi rendes közgyűlését. A köz­
gyűlés a pénztári számadásokat és költség- 
vetést elfogadván, a legeltetési járulékokat 
állapította meg a most folyó évre.

A belsőlegelő birtokosság február
10-én hétfőn reggel 9 órakor a város­
házánál közgyűlést tart dr. Fekete László 
polgármester elnöklete alatt. Ezen a köz­
gyűlésen kerül tárgyalás alá a belsőlegelő 
rendtartási szervezete.

— Népgyülést rendez a hajdu­
szoboszlói sociáldemokrata párt február 
16-án d. e. 10 órakor a városház előtti 
piactéren. Tárgy: Az általános, egyenlő, 
titkos, községenkénti választójog. Előadó: 
Dr. Lefkovics Vilmos pártitkár.

fj
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— Papválasztás P.-Ladányban.
Február 3-án nagyfokú érdeklődés mellett 
tartották meg P.-Ladányban a ref. lelkész­
választást. A választásnak rendkívüli érde­
kességet kölcsönzött az, hogy Bélteky Lajos 
szoboszlói ref. lelkészt, a kit sűrűn emleget­
tek a p.-ladányi papi állásra, de aki a 
pályázatban nem óhajtott résztvenni, végre 
is az utóbbi napok egyikén egy 50 tagú 
küldöttség rábírta a pályázatban való rész­
vételre. Úgy látszik, hogy későn, mert ekkor 
már az ő hívei közül nagyon sokan a Kállay 
Sándor bihari lelkész pártjához szegődtek.
Ezt beigazolta az eredmény is. A választást 
Jakucs Sándor, Dr. Nagy Gábor, Veress 
Géza és Kálmán Lajos tanácsbirák vezették.
Teljes csendben és rendben folyt le a 
választás. Meg se látszott a választáson az 
előző napokbeli izgalmas korteskedés. Be­
adatott 1023 szavazat. Ebből Kállay Sándor 
542, Bélteky Lajos 410, Balogh Gyula 
péceli lelkész pedig 71 szavazatot nyert.
E szerint Kállay Sándort 61 általános több­
séggel p.-ladányi lelkésszé választották. 500 ! renc 40 f. N 
egyháztag nem élt a szavazás jogával. Az 
uj lelkész szeptemberben foglalja el állását.

— Elöljáróság! gyűlés volt az el­
múlt héten az ipartestüfetnél, amelyen a 
hatóságot Csiha Márton iparhatósági biztos 
képviselte. Az elöljáróság! gyűlés letárgyalta 
az 1912. évi zárszámadást és a folyó évi 
költségvetést, majd elhatározta, hogy a 
testület épületét egy iroda helyiséggel és 
egy kamarával kibővíti. Az évi rendes köz­
gyűlés folyó hó 23-án délután 3 órakor 
fog megtartatni.

— Virilis meghatalmazottak. Az
angyalházi közbirtokosság Béres Lajost, 
(Ref. egyház Bélteky Lajost, Ref. iskolai 
alapítvány Demjén Ferencet, Kovács Gyula 
Szécsy Miklóst, Rosenfeld Ignác Dr. Simon 
Józsefet, ifj. Balogh István Dr. Dajka Amb­
rust, Áron Miksa Áron Bélát, Acsády Jenő 
Kelemen Jánost, Özv. Fekete Sán dómé 
Oborzil Gyulát, Özv, Márton Gáborné Már­
ton Lajost, Özv. Róth Lajosné Epstein Imrét, 
Özv. F. Kovács Lajosné ifj. Kovács Lajost, 
Özv. P. Nagy Pálné P. Nagy Andrást, Özv. 
Kiss Sámuelné Kiss Gézát, Özv Kovács 
Jeremiásné Décsey Sándort, Özv. Grósz 
Sándorné Bródi Jenőt, és Chepelley Zsuzsánna 
Császy Gyulát bízta meg képviselőtestületi 
tagsági jogának 1913. évben leendő gyakor­
lásával.

— A hajduszoboszlói fogyasztási 
és ért. szövetkezet ma délelőtt a nagy 
fiúiskolában közgyűlést tart.

— A hajduszoboszlói Ipartestület
f. hó 2-án tartott álarcos-bálján felülfizet­
tek: Bélteky Lajos 3 kor. 40 f. Dr. Mala- 
tinszky Zoltán 3 kor. Papp Zsigmond 2 kor. 
Oláh István 2 kor. N. N. í kor. 40 f. N, N. 
1 kor. 40 f. Túri József 1 kor. Nagy Zsig­
mond 1 kor. Fábián József 1 kor. Kuki Fe­
renc 1 kor. Elek Andor 1 kor. N. N. 1 kor. 
Tóth Sándor 60 f. Brummer János 60 f 
Szűcs Bálint 40 f. Kircsi István 40 f. Hoch- 
bán Mátyásné 40 f. N. N. 40 f. Ratkay Fe- 

N. 40 f. N. N. 40 f. Gönczi
Antal 40 f. Oláh Sándor 20 f. N. N. 40 f. 
Jegyeik árát beküldték : Szécsy Miklós 3 kor. 
Csiha Márton 2 kor. Nichter Károly 2 kor. 
Sándor Miklós 1 kor. 20 f. Klein Ignác 
2 kor. Szabó Lajos 2 kor. Geijzer János 
2 kor. Plón Gyula 1 kor. 60 f. özv. Szabó 
Mihályné 1 kor. Összesen: 39 kor. 40 f. 
A szives adakozók fogadják a rendezőség 
ezúton is kifejezett hálás köszönetét. A mu­
latság az elaggott iparosok segélyalapja ja­
vára 189 kor. 98 fill, jövedelmezett.

vallomások gyűjtése. ATeher „
T"*T , . • - debreceni m. kir. pénzügyigazgatóságtól te-
Óvodamegnyitás. A belvárosi ovoda | hQn ut:^n szerzett értesülés szerint azon 

szünideje február 1-én letelven, felkeretnek ai1Az^k kjk az elmúlt január hó 
a szülők, hogy gyermekeiket az ovodaba

hozzon forró vizet. A fiú ezt meg is tette 
véletlenül azonban leforrázta kis testvérké­
jét. A csecsemő súlyos égési sérüléseket 
szenvedett.

— 56 fillérbe kerül egy pár férfi, vagy 
női harisnya fejelése pamuttal együtt, Bé­
rt áts E. harisnyagyárában Debrecen. Kér­
jen árjegyzéket.

— Zsákok, ponyvák ponyva-szö­
vetek, redőny vásznak, ló-pokrócok- 
kötél áruk, zsinegek és mindenféle 
áruk, a legolcsóbban beszerezhetők, FONH 
JÓZSEFNÉL, Debrecen.

— A Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón részvénytársaság 5 °/0-os ka­
matra betéteket fogad el. A kamat a be­
tét napjától a kivét napjáig számittatik. — 
Kölcsönöket folyósítunk a felekre nézve a 
legelőnyösebb feltételek mellett. — A szál­
lítási idényre kölcsön zsákok kaphatók 
méltányos heti díjért Az igazgatóság.

— Alkalmi ajándékok, legjobb for­
rása LUDESER JÁNOS, női pipere­
csipke és rövidáru üzlete, Debrecen 
Városház épület. Megkezdődött a nagy 
alkalmi vásár.

— Uj mosoda és vasaló üzleti
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön­
séget, hogy Hajdúszoboszlón, VII. tized 
289. hsz. alatt Deme Mihály ur szomszéd­
ságában egy uj mosodát és vasaló üzletet 
(nyitottam, ahol mosásra, vasalásra férfi, 
női fehérneműket, gallérokat, kézelőket, 
háztartásbeli ruha és fehérnemüeket jutá­
nyos áron elvállalok. Tiszta és gyors ki­
szolgálást nyújtok. Kérem szives támoga­
tásukat.

Hodosi Sándorné 
Kiss Juliánná.

— Dr. Katona Mihály sárospataki 
homeopata orvos ismét megtartja rendelő 
óráit Debrecenben Darabos-utca 55. hsz. 
alatt február 14-én egész nap és 15-én d 
e. 11 óráig, a hol különösen a gyomor és 
tüdőbajosok szokták felkeresni a sikeres 
gyógyításairól ismert hírneves orvost és 
emberbarátot.

gyermekeiket 
most már járassák fel.

— A függ. és 48-as Kossuth-kör
februuár 2-án délután tartotta évi rendes 
közgyűlését Oláh Miklós elnöklete alatt. Az 
évi jelentést Parti Mihály jegyző ismertette, 
majd a m.ult évi számadásokról és folyó 
évi költségvetésről szóló jelentéseket fogad­
ták el, melynek kapcsán kimondatott, a 
tagsági díjnak évi 60 fillérrel való felemelése 
is. A közgyűlés ezután a március 15-diki 
társas vacsora rendező bizottságát válasz­
totta meg. A közgyűlés az elnök éltetésével 
ért véget.

— Az Ipartestület közgyűlése. A
Hajduszoboszlói Ipartestület 1913. évi febr. 
hó 23-án délután 3 órakor saját helyiségé­
ben évi rendes közgyűlést tart. Tárgy: 
1. 1912. évi jelentés. 2. Házjavitás és épít­
kezés. 3. 1913. évi költségelőirányzat. 4. 
Sándor Mihály indítványa. 5. Esetleges in­
dítványok. *) Alapszabályok 11. §. Indítvá­
nyok 8 nappal a gyűlés előtt az elöljáró­
sághoz Írásban beadandók.

adózók, kik az elmúlt január hónapban ál 
talános jövedelmi pótadójok csökkentése 
céljából az úgynevezett tehervallomási ivüket 
be nem adták, azoknak joguk van még ezen 
tehervallomási ivüket a városi adóügyosz­
tálynál f. év február hó 16-ig bezárólag be­
nyújtani.

— Az orvosi tudomány minden sú­
lyos kór, de különösen az Epilepsia ellen 
lankadatlanul kutatja a biztosan gyógyító 
módszert. Igazán örvendetes, hogy orvosi 
szakkörök is mindjobban elismerik, misze­
rint az a gyógymód, melyet Dr. Szabó B. 
Sándor az Epilepsia gyökeres gyógyítására 
meghonosított, súlyos esetekben is kitünően 
beválik. Csak kötelességet vélünk teljesíteni 
midőn ezt t. olvasóinknak tudomására hoz­
zuk. Gyógyulást keresőknek díjtalanul ad 
felvilágosítást Dr. Szabó B. Sándor rendelő 
intézete, Budapest, Nagykorona-utca 18.

— Leforrázott csecsemő. Gombos 
jánosné hajdudorogi asszony für nsztötte 
7 hónapos Teréz nevű kis gyermekét. A 
vizet azonban nem találta elég melegnek és 
meghagyta nagyobbacska fiának, hogy

IRODALOM

Uj Idők. A magyar családok kedvelt 
hetilapja, az Uj Idők, e héten is változatos 
és magas irodalmi színvonalú tartalommal 
jelent meg. A lap élén Herczeg Ferenc ra­
gyogó tollal megirt magyar társadalmi re­
gényét a „HinárusM találjuk. Lövik Károly 
művészi szépségekben gazdag érdekes elbe­
szélést irt „Márta“, vagy a richmondi vá­
sár“ címmel, Farkas Pál pedig folytatta egy 
vidéki körorvos följegyzéseinek közlését. 
Bállá Ignác a futurista-irodalomról érdekes 
cikket közöl és ösmertetését szemelvények­
kel tarkítja, Nádai Pál a gyerekről és játék­
ról ir, Dutka Ákos, Falu Tamás és B. Szász 
Piroska verset írtak. Közli még az Uj Idők 
Lengyel Menyhért legújabb színdarabjának 
a „Róza néni“-nek egyik irodalmi értékű 
szép részletét, cikket gróf Bánffy Miklósról. 
Chanteupbbur regényét, számos apróbb 
cikket, stb. A képek közül kiemeljük a szín­
házi bemutatók fényképeit. Mühlbeck Károly 
humoros fejléceit, stb Az Uj IDŐK előfize­
tési ára félévre 10 korona. Kiadóhivatala 
Budapest. VI.. Andrássy-ut 16.
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Közgazdaság.

Gazdasági egyesületek tevékenysége a 
többtermelés érdekében.

Gazdasági egyesületeink körében 
élénk mozgalom indult meg mindenfelé a 
több termelés érdekében. Az egyik^ te­
nyészállatokat oszt ki, a másik műtrágyá­
zás! kísérleteket végeztet, egyszóval mm- 
denik teljesiti kötelességét, a nép iobb 
gazdálkodása érdekében. Miután pedig ép­
pen a mtiirágyák segélyével lehet legkis- 
sebb befektetéssel, legkevesebb fáradtság­
gal legjelentékenyebben fokozni a termés­
átlagokat, különösen a műtrágyák megis­
mertetése és terjesztése érdekében mű­
ködik több gazdasági egyesület. Így a Te­
rn esmegyei és a Torontálmegyei gazdasági 
egyesületek nagyobb mennyiségű ingyen 
műtrágyát osztottak ki kísérletezésekre 
kisgazdák között; ezenkívül pedig a To- 
rontál és Szatmármegyci gazdasági egye­
sületek összes községeiben szakelőadó­
kat küldenek ki a tél folyamán, akik a 
népnek megmagyarázzák a műtrágyák lé­
nyegét, hasznát s rámutassanak arra, mi­
kent kell a műtrágya féleségeket alkalmaz­
ni s minő haszon várható alkalmazásuk­
ból. Örömmel látjuk a gazdasági egyesü­
letek ezt a tevékenységét.

Menyasszonyi kelengye
bevásárlása alkalmából ajánljuk dú­
san felszerelt raktárunkat, a legjutá- 

nyosabb szabott árakban.
Színes bocat-seljjmek a legolcsóbb- 

tói a legfinomabb minőségig. 
100—110 cm széles fekete, világos és 

sima selymek a legfinomabb mi­
nőségig.

fekete és színes selyemkendők a leg­
divatosabb mintákban.

Fekete és színes plsch, bársony és 
berlini kendők. !

Színes kasmír- és selyem-paplanok 
hímzett ágynemüek.

Kész fehérnemüek, vásznak és ka- 
navászok nagy választékban 

Fekete és színes divatszövetek, jó 
mosó velezek és flanelek. 

Menyasszonyi fátyolok és kö­
szönik Hajtásos és hímzett elejti 
férfi ingek, szőrme boák és gallérok 
Ágyteritok és függönyök nagy vá­

lasztékban.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debrecen
Rózsa tér Tisza-Palota 

Üzletünk 1840-ben alapittatott.

Esödtömegeladási hirdetmény.
Alulírott csődtömeggondnok ezennel 

közhírré teszem, hogy vagyonbukott, Deutsch 
Herman volt kereskedő csődtömegéhez tar­
tozó és a csődleltár 1-774. tétel alatt leltá­
rozott arany, ezüst, doubléékszerek, varró­
gépek, függőlámpák, gramafonok, tükör, 
varrógépek, zseb és fali órák, szemüvegek 
és bútorféléi bői álló ingóságok — összesen 
12,382 K 04 fillér beszerzési és 10,199 K 
05 fillér becsárban — egytőmegben, zárt 
Írásbeli ajánlat és a csődválasztmány által 
esetleg elrendelendő szóbeli versenytárgya­
lás utján elfognak adatni.

Az egy koronás bélyeggel ellátott Írás­
beli zártajánlatok alulírott tömeggondnok­
nak Püspökladányban lövő ügyvédi irodájá­
ban, vagy a csődváiasztmány jegyzőjénél 
dr. Csáthy Dezső ügyvéd urnák Debrecen­
ben, Deák Ferenc utca 9. szám alatti ügy­
védi irodájában folyó 1913. évi február hó 
20-ik napjának d. u. 3 órájáig adandók be 
a becsérték 10%-ának, mint bánatpénznek 
egyidejű letétele mellett.

A csődválasztmány az árak minőségé­
ért, mennyiségéért, a becsérték helyességéért 
és a leltárbeli esetleges tévedésekért szava­
tosságot nem vállal. ,

A vételi illeték a beígért vételáron fe­
lül vevőt terheli.

Az ajánlattevő, kinek ajánlata elfogad­
tató, tartozik a vételárt és a vételi illetéket 
azonnal kifizetni és az árukat .5, nap alatt 
elvitetni. V

1913. február 9

A csődleltár irodámban bármely na­
pon a rendes irodai órákon belül, az ela­
dásra kerülő tárgyak pedig előzetes értesí­
tés után szintén bármely napon délután 
2—3 óra között a helyszínén megtekinthetők.

Püspökladány, 1913. január 21.
Belővén? Lajos

ügyvéd,
csődtömeggondnok.

V.rtűűtfji

Az ajánlat elfogadása időpontjától a 
megvett árukat érhető kár és felelősség, va­
lamint a veszély kizárólag vevőt terheli.

A választmány nincs kötve az ajánla­
tokhoz és ha célszerűnek találja, a beadott 
ajánlatokat visszautasíthatja és a tömeget 
szabadkézből is eladhatja.

Ha a vevő a felsorolt feltételek bár­
melyikének pontosan eleget nem tenne, bá­
natpénzét a csődtömeg javára feltétlenül el­
veszti s ezen felül az újabb értékesítés min­
den költségei, nemkülönben a felmerülendő 
károkat, valamint a netaláni vételár külön­
bözeiét megtéríteni köteles.

B^ÁDI-féle
Gyomor cs eppek

ezelőtt lTláriacelli cseppek 
[több mint 30 esztendő óta úgy be­
lváltak, hogy nélkülözhetetlenek min­
den háztartásban. E cseppeknek 
utclérhetetlenüi jó hatása van emész­
tési zavaroknál, azután páratlan 
gyomorrontás, gyomorégés, székreke­
dés. fej- és gyomorgörcsök, émelygés 
szédölés álmatlanság, kólika, vérsze­

génység sápkór stb. ellen 
Kapható minden gyógyszertárban. 
Egy nagy üveg I K 60 fillér kis 90 
fillér, 6 üveg 5 K 40 fillér, 3 nagy 
üveg 4 K 80 fillér, beküldése után 

küld franko :
BRÁDY K. gyógyszer- 
tára a Magy. Királyhoz

Bécs, I., Fleiscsmarkt 2., Depot 5,
Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz 
Máriát ábrázolja, a vörösszinü csomagolásra, s az 
aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata es 

utasítsunk vissza minden utánzatot.

Eladó szőlő.
Egy teljesen jó karban lévő, 
pajtával ellátott, legnagyobb 
részben csemege fajokkal be­

ültetett
11 sor bánomherti szőlő eladó.

Továbbá egy teljesen
jőharban levő zongora is eladó.

Értekezhetni:

Gulyás József
ügyvédi irodájában helyben.

ÓH JÄJ1 KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG ÉLJEK!
és elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 és 2 K.
Próbadoboz 50 fill

Megfojt ez az átkozott ---------------------------------- -ss^*
köhögés. Kapható gyógyszertárakban és drogériákban, hamar meggyógyított.

ti
iái

Egger mellpasztilla csak-

Fő- és szétküldés! raktár: 0 EGGER LEÓ és EGGER 1. Rudapest, 91. Réuai-ut ÍZ.
Kapható: Hajdúszoboszlón Nagy Béla, Barbócz Zsigmond. Kábán Boros Illés gyógy­

szertáraiban.
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Fehérneműt, csiphefüggöngöhet, női blousnknt legszebben tisztit FEUERSTEIN
FIÓK ÜZLET Arany lános-utca 15. sz. mosó intézete Piac-utca 63. 

Telefon sz. Főüzlet 11-57 Fióküzlet 732.

Meghívó.
A „H.-Szoboszlói Takarékpénztár“*
1913. évi február hó 23-án d. e. 10 órakor

Hajdúszoboszlón saját intézeti házában 
tartandó

XLIII-ik évi

rendes közgyűlésére.
TÁRGYAK:

1. Igazgatósági és felügyelő-bizott­
sági jelentések, mérleg előterjesztése, nyere­
ség Felosztása és felmentvény megadása az 
1912. évről.

2. Vezérigazaató, aligazgató és igaz­
gatóság választása.

3. Felügyelő-bizottság választása.

Az igazgatósági és felügyelő-bizott­
sági jelentés, mérleg és zárszámadási iratok 
a közgyűlést megelőző 8 napon belül az 
intézet helyiségében megtekinthetők.

Alapszabályok 23. § a: Mindazon 
részvényesek, kik szavazati jogukkal élni 
kívánnak, tartoznak részvényeiket a még 
le nem járt szelvényeikkel együtt legkésőbb 
a közgyűlést megelőző napig a hivatalos 
órákban — téritvény mellett — a társasági 
pénztárnál letéteményezni.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1913. évi 
január hó 12 én.

Az igazgatóság.

3742. sz. betétben f 1. sorsz. a. ingatlanra 
1320 korona, a C 1 a. haszonélvezetijog 
fentartásával.

Az árverés 1913. évi február hó 
24-én d. e. 10 órakor lesz.

Aki árverezni akar, köteles a becsár 
20 százalékát készpénzben, vagy óvadék­
képes értékpapírban kiküldött kezéhez le­
tenni.

Az ingatlant a kikiáltási ár 2/3-án 
alul el nem adják.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1912. dec. 10.
A hajduszoboszlói kir. jbiróság, mint 

tkvi hatóság.
Fóterfy Fái

kir. jbiró.

Neubauer János

4602 -tk. sz.1912

Árverési hirdetményi kivonat.
A hajduszoboszlói kir. jbiróság, mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Gaz­
dasági Banknak Varga Sámuel elleni vég­
rehajtási ügyében a végrehajtási árverést 
1290 korona tőke és jár. valamint a 
h.-szoboszlói 507 sz. betétben I. 1. .2 
sorsz. a. ingatlanra 663 korona 60 fillér 
a f I. sorsz. a. ingatlanra 1320 korona, a

sodronykerités
gyára

DEBRECEN
Kétmalom-utca 

4 szám.

Telefon 768.
Ajánlja a legújabb világszabadalomma 

biró gép sodronyfonat ját, mely a kés 
szélén merevítő huzallal van ellátva és 
felső szélén tüskésre készítve ; sodrony, 
kerítéseket, szabadalmazott betontöm_ 
bős csővas oszlopokkal; erős egyszer 
és díszes kapukat, ajtókat, szabdal 
mázott trágya-hordó puttonyt, sód 
rony kocsi ülést, sodrony ágybeté 
építkezéshez rabicz hálót, szabadamat! 
zott menyezet nádfonatot, 
drót kosarat, áthányó ros­
tát, szikrafogót» azonkívül

mindenféle 
drótmunkát 
a legjutá- 
nyosabban 

elkészít.

Árjegyzéket
kívánatra ingyen és bérmentve küld.

206
1913 R.

Hirdetmény.
Az utóbbi időben városunk belterü­

letén a kútyaharapási esetek nagyon el­
szaporodván, ezen állapotok megszüntetése 
végett utasitottam a városi gyepmestert, 
hogy a város belterületén, főleg a piacon 
és az azt környező utcákon a szájkosár 
nélkül csavargó összes kutyákat fogdossa 
össze s azok tulajdonosait hivatalomhoz 
azonnal jelentse be.

Ugyancsak utasitottam rendőrközegei­
met a szabadon és szájkosár nélkül csavargó 
kutyák tulajdonosainak bejelentésére.

Az érvényben levő ebtartási szabály­
rendeletünk 13. §-a szerint minden egyes 
esetben 50 koronáig terjedhető pénzbün­
tetéssel fog büntettetni az, kinek kutyája 
az utcán szájkosár nélkül tál állatik, a kutya 
pedig csakis ezen pénzbüntetés és a gyep­
mesteri telepen 8 napi megfigyeléssel fel­
merült élelmezési költség megfizetése után 
fog a tulajdonosának visszaadatni.

Hajdúszoboszló, 1913. február hó 3-án.
Körner Géza

r.-kapitány.

RT küld:*. ^

akácz: ^

gledicsia.
nemes gyümölcsfa, 
vadoncz és szöIövbs5ZŐpoI.

Sirolin.” Roche
ezerszeresen bevált

tüdőhurutok ellen
friss és idüií

köhögés, hörghurutnál 
iüdőgyulaaások után.

Egészséges tudok erős étvágy óvszer a 
h>_ tÜdŐvéSZ ellen.
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»FÜGGETLEN HAJDÚSÁG" 1913. február 9

„ 7 B r a« F női divat termeibeni GVU 3 rarsa Debseeen, Főtér SB.
(Hungária kávéház mellett.)(Hungária kávéház mellett.)

Megkezdődött az alkalmi vásár SS
eány és gyermek felöltők, boák és muffok. Costümök pongyolák, színházi és esti köpenyek divatszinekben.

Csipbe, sEiyEin és szouEíblousöii, ííídbíos holott kabátok dussáísszfska. 1W Mélyen leszóliitott szabott árak! “ÜBI

17ivül'uuö UUÖ'dUlU
DEBRECEN, tellth-li. 9 SZ.

nagy választékban kaphatók:
Barchent^ flanel!

és ezekből fehérnemű,

Termény-árak.

1913. évi febr, hó 7-én.
Búza — — — — — 20 K 00 f.
Kétszeres — — — — 17 K 50 f.
Rozs — — — — — 16 K 50 f.
Árpa — — — — - 19 K G0 f-
Zab — —. — — — — 20 K 00 f.

Paplan, matrac, ágyteritő, Tengeri - - - - - 11 k 50 i.
flanel Itakaró,

Függöny, siírage, fa és rézfornis
Trikó, selyem, cloth, lüszter posztó 

alsószokni'a,
Jäger alsóruha, kötény, harisnya, 

zsebkendő,

Ló sszofeapoferoc, fehér ongdrabor.
Női, férfi angol plädek, 

kocsitakarók,
Kész fehérnemüek, vásznak,

terítékek,
Harisnyák, zsebkendők, törülközők,

Menyasszonyi kelengyék.

Tiszta agyagból készüli szép és jó
cserep, fali tégla

2 legszebb

nyersfal
és gyári taÉtry téglák csali a 
karcagi agyagipapnő!
Karcagon szerezhetők be, 

eltol egyes ssggcnrnkoiniipk is meg- 
FEndeihetsli.

Legelőnyösebb beszerzési forrás ezen 
szokmnban

Thaisz Arthur
pspirnemä negyóruháza és modern kép- 

Hereskedése
Hebreeen,
a Gönczy irkáit és füzetek kiadója 

Piac-u. 7. sz. Bika szálloda mellett
Telefonszám: 223.

Jóizicsü levélpapirkülöníegességek 

óriási választékban.

Hönp- És műnyomda.
Ipógépkellékek.
Könyvkötészet.

ilenyssszBiip és vőegényi ékszerek,
alkalmi ajándékok legolcsóbban

kaphatók

n

órás, ékszerész és vésnöknél

Debreceni Első Takarékpénztár
palotájában.

Nyomatott Plón Gyula villanyerőre berendezett kö vnyomdájában Hajdúszoboszló.
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